

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 126 (13416) ЧЕТВЕРГ, 30 ИЮНЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

■ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ВНИМАТЕЛЬНО, С ИНТЕРЕСОМ СЛЕДЯТ ЗА РАБОТОЙ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС

ДЕЛОВОЙ НАСТРОЙ

Все наши взгляды и мысли в эти дни обращены к Москве. Хотя большинству новотрубников не удалось увидеть от начала до конца прямую трансляцию открытия Всесоюзной партконференции по Центральному телевидению, коммунисты и беспартийные горячо обмениваются впечатлениями от доклада Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

Невольно обращаешь внимание на отсутствие парадности при открытии форума. Все просто, по-деловому, без некогда культивировавшихся продолжительных аплодисментов и оваций. Чувствуется, что послыцы парторганизаций собрались серьезно работать. Не случайно в докладе Генерального секретаря постоянно звучало обращение к делегатам: давайте обсудим вместе по-деловому. Такого на нашей памяти не было. Впервые от каждого делегата требуются четкая личная позиция и мужество ее отстаивать — в тезисах ЦК КПСС, и в докладе есть немало острых моментов. Но такое демократичное обсуждение позволяет принять такие решения, которые дадут мощный импульс углублению начавшейся в стране перестройки.

С. ПОРТНОВ,
секретарь парткома Новотрубного завода.

ПЕРЕМЕНИ, КОТОРЫХ ЖДАЛИ

XIX Всесоюзная партийная конференция работает в Москве, но и мы, уральцы, будто присутствуем в зале. Я прослушал речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Положения его доклада, касающиеся судьбы сельского хозяйства, целиком и полностью разделяю. Пора крестьянству дать самостоятельность, дать право распоряжаться вековым опытом работы на земле.

Как депутат городского Совета поддерживаю демократические преобразования, которых все мы давно ждали. Правильно сказал М. С. Горбачев, гласность прорвала пелену социальной апатии, вывела народ из состояния отчуждения, разбудила сознание.

Разве могли мы еще совсем недавно предполагать, что имеем право выбирать руководителя? В нашем коллективе недавно так и произошло. Мы провели перевыборы начальника лаборатории автоматизации и механизации А. В. Виравева, выбрали коммуниста С. Г. Крикова, который, уверен, из когорты прорабов перестройки.

Ю. ЕЛИСЕЙКИН,
токарь динасового завода,
депутат городского Совета.

Пятилетка, год третий

ОСОБАЯ НЕДЕЛЯ

Эта неделя особенная для трубосварщиков. Впервые, поздравили бригаду — инициатора соревнования за достойную встречу партийной конференции. Возглавляет ее В. А. Копылов. Намечен к 28 июня выполнить план двух лет и восьми месяцев, коллектив сдержал слово. Этот же рубеж взяли бригады С. П. Унесихина и Н. Г. Вершинина. В целом у трубосварочного успеха налицо: заказы выполняем, в июне опе-

режаем график производства. Еще события. Только что произвели опытную партию труб без внутреннего грата. По чертежам Северского трубного завода и научно-исследовательского института бригадир на стройщиков Ю. С. Нарбутовских и калибровщик С. М. Морозов приспособили гратосниматель к нашему оборудованию. Наплыв сошвов внутри труб стали снимать в цехе. Также трубы страна закупает за границей, они необходимы для автомобильной промышленности. Выдали опытную партию

жаропрочных труб, предназначенных для мощных турбин. Эти успехи посвящаем Всесоюзной партконференции.

В. БЛОХИНА,
рабкор.

ВЫСОТА МОНТАЖНИКОВ

Бригада Л. Н. Путырского укрупненная, комплексная. Когда укрупняли мелкие, провели выборы бригадира. По мнению рабочих, лучшего организатора, чем Леонид Никитич Путырский, среди кандидатов не было. И люди не ошиблись. За плечами у Путырского

строительство ведущих промышленных объектов города.

В дни работы XIX Всесоюзной партийной конференции бригада возглавляет соревнование в управлении треста Уралстальконструкция. Монтажники, сварщики, такелажники владеют смежными профессиями стропальщиков, газорезчиков. Бывшие бригадиры стали звеньевыми и умелыми помощниками Л. Н. Путырского. Недавно бригаде присудили первое место в соревновании и премию — девятьсот рублей.

Н. СЕРГЕЕВА,
инженер
по нормированию.

■ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ



СЕНОКОС В РАЗГАРЕ

Всем запахам на свете сельский труженик предпочитает душистый аромат свежего сена. Работа эта — радость для механизаторов, только потом под вечер приходит усталость. В совхозе «Первоуральский» сенокос развернулся в Новоалексеевском и Шайтанском отделениях. Два отряда механизаторов ведут свои машины по июньским лугам. Сено, высушенное солнцем,

сохраняет свои питательные свойства. На 28 июня в совхозе запасено 57,2 тонны ценного корма. А план велик: надо уложить в склады на зиму 1500 тонн. Стараются механизаторы третьего отделения А. Е. Заболотских, Ф. А. Кадыров, Н. П. Уткин (на снимке слева); Т. Г. Гайсин (справа).

Фото В. Зотова.



ФИЗКУЛЬТУРА— ЭТО ЗДОРОВЬЕ, УСПЕХИ В ТРУДЕ

В условиях обновления всех сфер жизни дальновидные руководители предприятий считают физкультуру одним из важнейших факторов, способствующих укреплению здоровья, активизации людей в производственной и общественной деятельности. Практика показывает, что у занимающихся физкультурой производительность труда выше на 7—10 процентов, они реже болеют. Статистика свидетельствует, что ежедневно не выходит на работу 4 миллиона трудящихся из-за болезни, травм и по уходу за больными детьми. Ежегодно государство тратит на оплату больничных листов около 7 миллиардов рублей.

Потери огромные. Не случайно в каждом трудовом коллективе создаются и осуществляются комплексные программы «Здоровье», выполнение которых позволит снизить потери.

Значительный раздел этих программ — развитие физкультуры и спорта. Однако проверка физкультуры в стране показала, что среди трудящихся ею занимается не 30 процентов, как считалось раньше, а только 10—13 процентов. Вот где резерв для снижения заболеваемости, укрепления здоровья людей, а значит, и повышения производительной активности.

По итогам смотра-конкурса физкультурной работы в нашем городе признаны лучшими в 1987 году коллективы Новотрубного завода, производственного объединения «Хромлик», ЗКМК, завода «Искра». Эти же коллективы имеют самые низкие потери рабочего времени по временной нетрудоспособности, из-за простудных и сердечно-сосудистых заболеваний. Но хотя зависимость между физкультурой и здоровьем трудящихся очевидна, дела обстоят и в этих коллективах не блестяще. Так на Новоуткинском заводе «Искра» занимаются физкультурой лишь 13 процентов от числа работающих, на ЗКМК—8, на «Хромпике» — 14.

Многие руководители предприятий считают, что необходимо поднять престиж неболеющего работника, утверждать здоровый образ жизни. Так, на «Хромпике», в коллективе горпромторга и других работникам, не болевшим в году, увеличивают так называемую 13 зарплату, выделяют льготные туристические путевки, то есть материально стимулируют заинтересованность у людей в укреплении и сохранении своего здоровья.

Одной из популярных форм укрепления здоровья является создание при коллективах физкультуры оздоровительных групп: ритмической, атлетической, женской гимнастики, плавания, спортивных игр. Цель занятий не в установ-

лении рекордов, а в укреплении здоровья. В оздоровительных группах занимаются около 30 процентов новотрубников, 11 процентов строителей, 10—в рудоуправлении. В других коллективах этот процент ниже.

Большое внимание уделяется в программах «Здоровье» развитию производственной физкультуры, то есть занятиям физкультурой в режиме рабочего времени. Для этой цели создаются на предприятиях и в учреждениях простейшие спортивные сооружения, площадки, городки, комнаты «Здоровье» и психологической разгрузки, спортзалы, сауны, оздоровительные центры. На предприятиях нашего города создано 85 комнат «Здоровье», 86 саун, имеются хорошие оздоровительные центры на Новотрубном заводе, «Хромпике».

Здесь руководят занятиями методисты производственной гимнастики. Однако построить такие помещения — не значит решить проблему привлечения к занятиям работников. Помещения есть во многих коллективах, а вот организованы занятия в них не везде. Необходимо все эти центры и спортивные сооружения использовать как для занятий физкультурой, так и для проведения внутрицеховых спартакиад, для подготовки и сдачи норм ГТО.

В понятие «производственная физкультура» включается и восстановление сил, затраченных в процессе труда. Особенно это важно для тех профессий, которые сопровождаются большими физическими нагрузками при высокой температуре воздуха.

Опыт работы передовых коллективов показывает, что кроме перечисленных форм привлечения к занятиям физкультурой, можно использовать проведение внутрицеховых и заводских спартакиад. Без межсезонья — круглый год работают физзавхозы цехов № 3 и 14 Новотрубного завода, № 8 на «Хромпике» по организации внутрицеховых спартакиад. А вот по месту жительства вся работа ограничивается детскими дворовыми клубами. Оздоровительные же группы или спортивные секции для взрослых не создаются, хотя на это отпускается 3 процента средств от квартплаты. Медленно создают платные оздоровительные группы при спортивных сооружениях.

В новых экономических условиях руководители предприятий профсоюзные комитеты должны полнее использовать опыт передовых коллективов по выполнению программы развития физкультуры и спорта, комплексной программы «Здоровье».

Н. БЕРЕСТИН,
председатель
горсовета
ВДФСО профсоюз.

ПРАВО НА САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

— Самая энергичная, самая живая работа была и будет в партгруппе, где люди спяны общим делом, — считает секретарь парткома цеха № 1 Новотрубного завода П. Г. Ефремов. В преддверии отчетов и выборов наш корреспондент обратился к нему с просьбой поделиться мнением о том, как идеи перестройки преломляются в практических делах партгруп.

— Формализм менее всего коснулся партгруп. Достаточно послушать, как коммунисты обсуждают волнующие их вопросы: без пустословия, конкретно, не ежась перед тем, как покриковать товарища, даже если он руководитель. На памяти самоотчеты коммунистов, они были в порядке вещей и служили, на мой взгляд, главному в партийной работе — повышению дисциплинированности и ответственности члена КПСС за свой участок работы, за весь образ жизни. Перед партгруппой человек как на ладони. Здесь не слукавишь, но и дрожать, как осиновый лист, не будешь, потому что строгость в партгруппе никогда не исключала доброжелательности. А теперь, в рамках смотра боевистов, каков отчет коммуниста? Обставлен, конечно, солиднее: написана характеристика, создана комиссия, крас-

ный уголок полон людей. Но прежней достоверности, искренности уже нет. Зато есть соответствующие бумаги. Убежден, право оценивать вклад коммуниста в перестройку, решать его судьбу надо оставить за партгруппой. Рассматривая в парткоме персональные дела, мы крайне редко меняем решение партийной группы. Оснований для недоверия нет.

— Значит ли это, Павел Григорьевич, что каждая из семнадцати партгруп — боевое ядро трудового коллектива?

— Конечно, партгрупы не равнозначны. Это зависит от жизненного и партийного опыта коммунистов, от личных качеств людей, их характеров. Но ведь жизнь не стоит на месте: у кого не все получается сегодня, получится завтра, послезавтра. А для примера назову партийную группу Г. П. Дьякова,

в которой объединены коммунисты смены мастера В. В. Хороших со стана «140» № 1. Вот ситуация. Бригада недовольна работой администрации цеха: обещания даются, да не всегда выполняются. И партгруппа, не мешкая идет в партком. Не с жалобой, заметьте, а с требованием обеспечить явку руководителей на рабочее собрание. А уж там особый разговор. Отвертеться, уйти от конкретного ответа коммунисты не позволяют и в результате многого добиваются. Авторитетна ли такая партгруппа в коллективе? Несомненно. Она у нас, кстати, и самая крупная — семь человек. Только в последнее время двое молодых металлургов вступили в ряды КПСС, один стал кандидатом. Здесь и партгрупорг, и мастер — бойцы. А вот другой пример. Долгое время на этом же стане вызвала у нас тревогу смена «С». Здорово мешали ей внутренние раздоры. Партгруппа не в состоянии была нормализовать обстановку, пока не пришел к руко-

водству сменой коммунист Виктор Петрович Васильев. Значит, и один человек способен изменить лицо партийной группы, вдохнуть в нее жизнь. А если еще рядом такой непримиримый к бездействию, как И. В. Сафин. Вот вам и ядро.

— Скоро в партгруппах начнутся отчеты и выборы. Уверены ли вы, что во главе партгруп окажутся самые беспокойные, твердые проводники перестройки? И как, на ваш взгляд, будут проходить собрания — с достаточной ли принципиальностью, самокритичностью?

— Сейчас коммунисты стараются уходить от по-

лутонов, от расплывчивости в оценках событий, фактов. Думаю, что отчеты будут обсуждаться горячо, честно. Однако сомневаюсь, чтобы кто-нибудь поставил партгрупоргу «неуд». И вот почему. Такое у нас в недалеком прошлом было. Люди не покривили душой. А в результате? Замучались давать объяснения — в заводской партком, в городской комитет КПСС и дальше. Сомневаюсь, оправдан ли такой переполох? Ведь если коммунисты пошли на такой шаг, значит, сделали для себя серьезные выводы и уже не изберут своим вожаком человека, в котором не уверены. Ко-

нечно, у парткома всегда есть свое мнение по кандидатам в партгрупорги. Мы его не скрываем, но последнее слово за коммунистами. Мы смотрим на человека сверху, а партгруппа прямо, можно сказать, глаза в глаза. Не берусь судить, какой взгляд острее, и все же противник любого давления на коммунистов. Только подлинно демократические отношения способны раскрепостить их мысли и действия, дать дорогу поступкам, воспитать чувство личной причастности и ответственности за принятые решения.

Беседовала Л. МИЛЯВСКАЯ.

К 70-летию ВЛКСМ

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОЛИТРУК

Так назвали акцию по розыску комсомольских работников, ушедших на фронт, члены комитета комсомола Свердловского обкома ВЛКСМ.

В дни войны тысячи комсомольцев ушли на защиту Родины. В числе первых были комсомольские работники Свердловской области, мобилизованные быть заместителями политруков в армии. В июле 1941 года перед отправкой на фронт в обкоме ВЛКСМ состоялась встреча с секретарем обкома и проводы 158 человек. Среди них были и первоуральцы: новотрубники П. А. Шкредов,

А. И. Кормилцев, В. И. Цыбин, П. А. Казанцев, Л. И. Попов, работник динасового завода Д. С. Долгих, С. И. Исаков из артели «Трудовик» и В. П. Зырянов из школы ФЗО Старотрубного завода.

Прошли годы, но те исторические дни все больше привлекают наше внимание. Как сложились судьбы комсомольцев, ушедших на фронт в июле 41-го?

Всех, кто знает что-либо о людях, фамилии которых перечислены, просим сообщить в комитеты комсомола предприятий, где они работали до ухода на фронт.

ПИСАТЕЛИ О ПИСАТЕЛЯХ

Многие почитатели литературы наверняка отметили интересный цикл произведений «Писатели о писателях», который выпускает московское издательство «Книга». Поэтому поздравим первоуральских книголюбов с новыми поступлениями этой серии.

Повесть о М. Е. Салтыкове-Щедрине выносит на читательский суд А. М. Турков.

Но нам не в силах отказать во встрече, которую любезно устроил А. М. Турков.

А вот теоретик литературы и признанный пушкинист Ю. М. Лотман на сей раз предлагает книгу «Со-

На книжную полку

творение Карамзина». Это не исследование творчества известного русского писателя и не описание его жизни. Это, как считает критик Б. Егоров, биография души, попытка раскрыть внутренний пафос исканий писателя, который всю жизнь выковывал себя. В Карамзине долгие годы видели «монархиста» и «реакционера». Ю. М. Лотман реабилитирует выдающегося русского писателя.

И наконец, сборник произведений трех французских

литературоведов, писателей Франсуа Морнака, Жерара де Нерваля и Альфреда де Виньи.

В книгу вошли художественные жизнеописания великого французского драматурга XVII века Жана Расина и знаменитого романиста и философа XVIII века Никола Ретифа де Ла Бретонна, а также роман «Стелло, или Синие Демоны», в котором заключены биографии-притчи, биографии-легенды трех литераторов — Н. Жильбера, Т. Чаттертона и А. Шенье.

Т. ЛАЗУТИНА, товаровед книжного магазина № 78.



За советом к старшему всегда может обратиться молодой рабочий цеха № 6 Новотрубного завода Равиль Безянов. Он подручный у вальцовщика Александра Михайловича Гребенщикова, который терпеливо и настойчиво прививает новичкам любовь к профессии, к трубопрокатному делу.

Фото А. Кадочникова.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

На днях прошла профсоюзная конференция коллектива завода трубчатых строительных конструкций. Конечно, мне было приятно сообщить об успехах, которых мы добились в преддверии XIX Всесоюзной партийной конференции. Все договорные обязательства выполнены, производитель-

РАБОТАТЬ СТАЛИ ЛУЧШЕ

ность труда на 6,2 процента превышает плановую, идем с прочным запасом прибыли. Другая сторона медали — повышение зарплаты, возможность пополнения средств на социальную культуру. Достаточно сказать, что ныне по сравнению с прошлым годом зарплата у промышленно-про-

изводственного персонала поднялась почти на десять процентов и составляет в среднем 278 рублей. Все желающие имеют возможность провести отпуск в доме отдыха, на турбазе или в санатории.

В. ЛЫСОВ, председатель профкома.

В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

«...С ОПУБЛИКОВАНИЕМ В ПЕЧАТИ»

Таковыми словами нередко заканчиваются решения, принимаемые товарищескими судами по рассматриваемым ими делам. После этого, естественно, следует заметка в газету. Например, такая:

«На Самстрое, в ЖЭУ № 9, состоялось заседание товарищеского суда по делу Селиванова Василия Давидовича, участника Великой Отечественной войны. Он систематически употребляет спиртное, а написавшись, начинает куражиться над соседями, всячески оскорбляет их, грозит побить, поджечь. За эти «художества» товарищеский суд строго осудил хулигана, вынес ему общественный выговор с опубликованием в печати.

Н. ФАЛЕВ, председатель суда».

Пьянство, особенно бытовое — такое зло, с которым нужно бороться всем ми-

ром. В данном случае общественники решили прибегнуть к силе печатного слова, справедливо полагая, что оно может повлиять на поведение человека.

Но ведь не только такая мера в арсенале товарищеских судов. А как используются другие? Вот, например, было у нас сообщение из хлебокомбината. Товарищеский суд обсуждал слесаря В. А. Екимовских, попавшего в вытрезвитель. И раньше его обсуждали комиссия по борьбе с пьянством и товарищеский суд, он слово давал не пить, да нарушал его. Бригада, где работает слесарь, его на этот раз обсудила. «Ставили вопрос о переводе его на другую работу и направлении на принудительное лечение». Суд же решил опубликовать решение в печати, а если не поймет Екимовских, вот тогда и отправить его лечиться. А

может, надо было сразу прислушаться к мнению бригады?

Это я к тому, что в иных случаях общественники, не решаясь на твердые меры, как бы переключаются на газету свою функцию. Но опубликование в печати — это не обязательно заметка в городской газете. Решение суда можно поместить в многотиражной, стенной газете, сатирическом приложении, на стенде, где вывешиваются различные сообщения по цеху, заводу, учреждению, жилучастку. Это нужно помнить членам товарищеских судов. Кстати, об этом говорили и на занятиях, организуемых общественным советом по работе товарищеских судов при исполнении, только вот мало туда ходило слушателей, человек 15, не более. А зря. Потому что нередки случаи, когда суд принимает решение по делу, не входящему в

его компетенцию, либо превышает рамки своих полномочий, определяя наказание.

Очевидно, членам судов известен указ, по которому неподписанное письмо, жалоба, заметка считаются анонимными? Это правило распространяется на всех. Как же тогда объяснить просьбы опубликовать два решения товарищеского суда из Таллицы, подписанные: «Тов. суд»? Без адреса, без фамилий — это и есть анонимка. Попытки выяснить, где этот суд действует, ни к чему не привели.

И наконец, главное: хотелось бы посоветовать на работе и в быту доверять работу в товарищеском суде людям честным, принципиальным, объективным. Ведь в суд же выбираете, хоть и в товарищеский! Когда же люди выбраны по принципу «лишь бы не меня», нужно ждать осложне-

ний. Много раз редакция сталкивалась с фактами, когда члены суда «подгрызают» одной из сторон заседания суда проводятся с нарушениями, с заменой членов суда кем попало, а решения принимаются единолично или весьма вольно истолковываются.

Лишь один пример. В апреле в нашей газете была помещена заметка В. Цыбиной о том, как соорятся несколько лет соседи по дому Гурьяновы и Старостины. Суд вынес им порицание с опубликованием в печати. Валентина Александровна написала в редакцию в качестве секретаря суда, и вышло, что Старостины во всем виноваты. Но вот что пишет председатель товарищеского суда при ЖЭУ-18 Сергей Дмитриевич Поляков: «Секретарь товарищеского суда В. А. Цыбина по личной инициативе написала ин-

формацию в искаженном виде, не согласовав с председателем». Как оказалось, виноваты в многолетней неприязни обе стороны. Но что же помешало суду у себя в ЖЭУ разобраться, кто в кого плюнул, вымал зал двери и обругал, что помешало прийти к единому мнению, прежде чем браться за перо? Думаю, что члены суда и организаторы заседания — безответственные люди, если позволяют себе так небрежно обращаться с доверенными им средствами воспитания людей.

Может быть, подобные конфликты и разрешать надо локально? Вызвать к совету граждан, а кого-то пристыдить. Штраф тоже помогает. И только исчерпав арсенал данных судам средств, поняв общественную опасность поступка провинившегося, обращаться в газету.

А. БОРИСОВА.

ПОД ЗВЕЗДАМИ БАЛКАНСКИМИ

На днях из Народной Республики Болгарии вернулся фольклорный ансамбль под руководством Ю. Ф. Погомского. С ним беседует наш корреспондент.

— Известно, что эту поездку коллектив заслужил успешным выступлением во втором Всесоюзном фестивале народного творчества. Какова была программа поездки?

— В общей сложности мы дали шесть концертов. Но главная цель — успешное выступление на праздновании 10-летия местного отделения Общества болгаро-советской дружбы в городе Враца. И она, ду-

маю, была достигнута. Все 800 мест зала Дворца культуры Врацы были заняты. Завершив свое выступление песней о мире, мы получили от разных организаций 21 корзину цветов и несчетные аплодисменты. Надо было чем-то ответить. И мы запели популярную «Хей, Балкан!». Ее подхватил весь зал. А у ветеранов слезы навернулись на глаза. В конце концов устроители праздника в честь ансамбля

дали ужин, где советник посольства СССР в Болгарии выразил нам благодарность за культурную миссию в этой стране.

— И все же основу программы коллектива составляют присущие только нашему краю песни, игры, танцы. Как они воспринимались болгарскими зрителями?

— Трудно было начинать каждый новый номер: овация в зале! Но это приятные трудности. Если конкретно, то всегда на бис проходил «Семик». А игру «Олень» в блоке с луговы-

ми танцами «Во саду ли, в огороде» и марийскими мы проводили прямо в зале, втягивая в круг зрителей. Все проходило под дружным смех и несчетные аплодисменты.

— Традиционный вопрос: планы ансамбля?

— С 3 по 17 августа впервые примем участие в Международном фестивале фольклора в Москве, где предполагается встреча творческих коллективов почти из 30 стран мира.

Беседовал
А. МОСУНОВ.



ОГОРОД... БЕЗ ЗЕМЛИ

О гидропонике мы уже сообщали, рассказывая о предвечесенных хлопотах комбината совхоза «Первоуральский». Необычное слово обозначает выращивание растений (овощных, цветочных, ягодных и других) без всякого применения почвы. «А что же взамен?» — спросите вы. Вот как хитроумно и просто поступили в тепличном комбинате. Взяли у новотрубников пластмассовые заглушки для труб, продырявили их и вставили спиланные... бигуди. Свообразные каркасы для растений готовы. Затем корни растений пропустили в специальные трубы, куда по команде автоматов периодически подаются питательные растворы. Вот и вся гидропоника.

Лучше раз увидеть, чем сто раз услышать. Посмотреть на результаты эксперимента мы приехали вместе с нештатным корреспондентом редакции агрономом Ильей Иосифовичем Зильбертом. Кстати, его советы помогли тепличникам. И уж, конечно, нельзя не отметить непосредственных создателей доморощенной гидропонной системы — управляющую комбинатом Т. Ф. Курдюкову, главного инженера совхоза В. Г. Дьячевского, механика отделения Н. М. Ярина.

Нас встречает хозяйка теплицы Елена Чернышова, будущий агроном, а пока — студентка четвертого курса Свердловского сельхозинститута. Еще ученицей, кстати, под началом Ильи Иосифовича, она активно хозяйничала в теплице школы. Теперь — иные масштабы. Работа требует немалого терпения. В зеленых владениях жарко и безветренно. Зато для растений подобный микроклимат — сущая благодать. Вредных микроорганизмов на гидропонике нет. Среда стерильная. А вот и урожай — ящики с крупными красными помидорами. На вкус они ничем не отличаются от своих грунтовых собратьев. Зато созрели несколько раньше. Не нуждаются в поливке, особой дезинфекции. На плоды не пришлось потратить ни грамма торфяного грунта, который пока недешев (тонна стоит от десяти до двенадцати рублей). Выгодно? Безусловно!

Вдобавок гидропоника — это чистота, добавляет Елена, — тоже немаловажное обстоятельство, особенно для нас, тепличников.

— Выходит, вы поверили в новый метод?

— Да, по-моему, опыт удался.

Узнаю, что с первого апрельского сбора урожая гидропоника уже дала овощей на 600 килограммов огурцов и свыше одной тонны помидоров. Заметьте, неплохой результат достигнут при меньшей площади по сравнению с другим, традиционным участком. Он расположен рядом, в этой же теплице, и есть возможность сравнивать. Общая же площадь необычных посадок — 250 квадратных метров. Это для начала.

Уходя, слышим, как в очередной раз щелкнул автомат и зашумел гидронасос. У входа в теплицу стоит объемный бак с универсальной «пищей» для растений. Питательные смеси квалифицированно составляет агрохимик Тамара Павловна Красноборова. Они поступают в течение тридцати минут, затем наступает очередь воздушным ваннам. И так ежедневно. До нового урожая.

В. ГУБАЧЕВ.
На снимке: хозяйка необычной теплицы Елена Чернышова.

Фото автора.

Один уважаемый ветеран труда одолевал меня при встрече упреками: «Подроски безобразничают в подъездах, на стены страшно смотреть. А вам, учителям, хоть бы что!» Никаких доводов о том, что нравственный облик молодежи формирует не одна школа, а вся духовная жизнь города, он и слушать не хотел.

Общезвестно, что моду, мораль молодежь перенимает от сверстников быстрее и охотнее, чем от старших. А много ли в городе молодежных организаций, объединений, которые задавали бы тон интеллектуальной и нравственной жизни юного поколения?

Отрадное явление в культурной жизни Первоуральска — молодежный театр-студия «Вариант», руководит которым выпускник Московского театрального училища имени Щепкина, одаренный режиссер С. Н. Губарь. Отбор пьес для репертуара и творческие поиски коллектива говорят о том, что театр на верном

пути, что у него есть будущее. Растет популярность «Варианта», у него уже появились поклонники, особенно среди школьников.

Какой город не мечтает о собственном театре! В силу своей специфики театр — наиболее чуткий выразитель духовных изменений времени. Он мобилизует духовные силы граждан для борьбы со всем косным, рутинным, негативным, засоряющим атмосферу сегодняшнего дня, со всем тем, что мешает движению вперед, перестройке.

Великий мыслитель, зятек театрала В. Г. Белинский заклинал русское общество любить театр: «Любите ли вы театр так, как я люблю его, т. е. всеми силами души вашей, со всем энтузиазмом, со всем иступлением, к которому только способна пылкая молодежь, жадная, страстная до впечатлений изящного?»

«С наступлением ночи оживает дом № 44 по улице Ватутина: с верхних этажей слышен шум. Это идет повсеместная стирка, — так начинается письмо в редакцию житель дома И. И. Мартемьянов. — Лишь глубокой ночью появляется у нас вода, днем же мы лишены возможности пользоваться ею. Много лет продолжается это безобразие, а руководители коммунальной службы треста Уралтяжтрубстрой отделеваются пустыми разговорами».

Водоснабжение города — проблема давняя, наболевшая. Долгое время горожане возлагали надежды на строящийся водовод из Нижних Серег. Терпеливо ждали окончания строительства, надеясь и веря, что вода придет в их дома. Но вот стройка окончена. «Где же обещанная вода?» — недоумевают первоуральцы, письма которых так часто в редакционной почте.

Почти два года не видят по вечерам и в выходные дни горячую воду жители дома № 16-б по улице Емлина. «Растет маленький ребенок — ни выкупать его, ни постирать, даже посуду помыть нельзя, — написала Н. С. Виноградова. — Обращались за помощью к

главному инженеру жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой, но «успокоил», что мы мучаемся не одни. Чем же мы провинились, ведь платим за воду регулярно?»

Жалуются на постоянные и длительные перебои с водой И. С. Нарбутовских из дома № 7 по улице Советской, О. Р. Фелотова из дома № 12-а по улице Герцена, жители из дома № 2-а по улице Комсомольской. Некоторые из них замечают, что после обращений к руководителям коммунальных служб вода в домах на некоторое время появляется, а потом исчезает вновь. «Почему?» — задают резонный вопрос.

К сожалению, деловых ответов от руководителей, как правило, в редакцию тоже не поступает. Незаменимые ссылки на малое давление в сетях, нехватку рабочей силы, отсутствие техники давно набрали оскотину. Годами длится такое безобразие, действенных мер для улучшения положения не предпринимается.

Нет вечерами и в выходные дни воды на верхних этажах дома № 7 по улице Герцена. На все попытки узнать причину звучит ответ диспетчера: «С водой плохо, набирайте про запас».

номят средства, не делают заявки на поливальные машины в городское управление жилищно-коммунального хозяйства.

Надо надеяться, горисполком поправит работников коммунальных служб.

Ю. ДУНАЕВ,
ветеран
труда.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Театр и город

Можно сказать: это вон когда было — XIX век. В нынешнее время кино и телевизор завладели умами и временем людей. Однако ученые, педагоги, психологи утверждают, что театр во много раз благотворнее влияет на духовное формирование молодежи, чем кино и телевизор.

Живой, трепетный контакт зрителей со сценой, действующими лицами глубоко затрагивает самые высокие струны человеческих эмоций.

Воспитывая эстетический вкус, навыки задумываться над увиденным, осмысливать его, театр способствует предупреждению привычки к телевизионной всеядности, которая все больше становится серьезной помехой в психофизиологическом развитии юных. Кроме того, сценическим выразительным средствам в большей степени, чем экрану, присуще

воспитывать у зрителей, особенно молодых, драгоценнейшее качество души — сопереживание. Торжественная обстановка театра организует умственные и физические силы юного зрителя, вырабатывает у него навыки культурного поведения в обществе.

В театр ходят не отдыхать, не развлекаться, а познавать глубже жизнь, проблемы, которые она выдвигает, разоблачать в смысле совершающихся событий, обогащать ум и сердце.

У коллектива «Варианта» огромное желание достичь уровня профессионального театра. Но для этого нужно свое знание, иначе творческий взлет может и не состояться. А Первоуральску очень нужен свой театр, группа которого была бы пропагандистом культуры, а здание театра — архитектурным украшением города.

А. СИМЧЕНКО,
отличник народного
просвещения.

ОБЗОР ПИСЕМ

ОБЕЩАНИЙ ПОТОК, ВОДЫ РУЧЕЕК

И приходится до глубокой ночи караулить, когда же, наконец, из кранов пойдет долгожданная влага. О стирке белья, купании детей не может быть и речи. Мучаются без горячей воды жители микрорайона Корабельной роши. Обращались за помощью к депутатам горсовета, приглашали на общие собрания мастеров коммунальной службы Новотрубного завода, но так и не знают, почему же такое происходит. «Разговоры идут разные, что порождает домыслы, недоумения. Когда придет конец безобразию?» — спрашивает в письме председатель домового комитета П. А. Фролов.

«Хочется через газету задать вопрос руководителям УЖКХ Новотрубного завода: до каких пор будем без воды? — написала в письме Ф. В. Демидова из дома № 1 по улице Данилова. — Мы живем на девятом этаже и воды практически не видим. Может, нам лучше приобрести умывальники и баки для воды, как в домах частного сектора? Обидно только, что регулярно платим за то, чем не пользуемся. Почему?»

Действительно, почему долгие годы люди мучаются без воды, за которую с них взимается в полном размере плата?

— Город растет, воды не хватает, — разводят руками руководители коммунальных служб.

По мнению же начальника горкомхоза В. Б. Попова, которого мы познакомили с письмами читателей, ссылки на недостаточное количество поступающей в город воды, мягко говоря, необъективны. Конечно,

случаются срывы графиков, аварии, но это, скорее всего, исключения из правил.

— Беды идут в основном из-за отсутствия строгого учета распределения и потребления воды предприятиями и жилым сектором, — заметил Валерий Борисович. — Без меры, без учета предприятия забирают воду, сколько им нужно, не оглядываясь на существующие лимиты. В итоге страдает быт. Для улучшения снабжения водой жилого сектора считаю необходимым в первую очередь ограничить потребление ее предприятиями.

Вывод из сказанного однозначен: не воды не хватает в городе, а бережного к ней отношения, особенно со стороны хозяев сетей — промышленных предприятий. Как относились к ее потреблению много лет назад, так и продолжают это делать сейчас, не задумываясь, как экономнее распорядиться имеющимися запасами.

Наступила пора ремонтов водо- и теплосетей. Ежегодно составляются графики их проведения, а вот выдерживают их далеко не всегда. Отсюда качество работ неудовлетворительное, и как результат — частые аварии на водопроводах. Хватит коммунальным службам ссылаться на дефицит воды, а самокритично взглянуть на себя и работать так, чтобы легче жилось горожанам, которые на проверку почему-то всегда оказываются без вины виноватыми.

С. КОСТАЛЬГИНА.

ПЕЧАЛЬНО, НО ФАКТ

Солнце печет. Плавится асфальт. По дорогам мчатся потоки автотранспорта. Пыль и выхлопные газы заполняют округу. Дышать вечем. По проспекту Ильича в белой рубашке не пройдешь — вмиг посередешь.

НЕУМЫТЫЕ УЛИЦЫ

Помнится время, когда к благоустройству в городе относились с ответственностью. В летнюю пору дороги поливали из автоцистерн. Теперь об этом остались только воспоминания. Забыли руководители коммунальных служб о созда-

нии благоприятной обстановки на улицах города. Почему?

Предвижу, каким может быть ответ: нет транспорта, перебои с бензином и т. д. Эти мотивы неубедительны. Ответ же прост: заводские коммунальные службы эконо-

Цветы ансамблю

К жителям Пильной в минувший День советской молодежи приехал вокально-инструментальный ансамбль из Битимки, которым руководит Андрей Чаурин. Этот коллектив еще молод но уже успел завоевать зрительские симпатии. Награда ансамблю за хорошее настроение — букеты цветов.

И. ЗУБЕНКО,

зав. автоклубом отдела культуры горисполкома.



Город строится.

Фото А. Зияидинова.

СПОРТ

«КАПЕР» ТРУБИТ СБОР

Два дня неподалеку от Нижнего Тагила проходил слет аквалангистов Свердловской области. Организаторами слета стали подводники Первоуральского клуба аквалангистов «Капер» и клуба «Посейдон» УПИ. В его работе приняло участие 19 клубов из разных городов Свердловской области.

Программа слета очень насыщена: военизированная спортивно-техническая эстафета, юмористическая эстафета, выставка самодельного водолазного снаряжения, фотовыставки, конкурсы клубных газет, концерт, массовые погружения и семинары по проблемам подводного туризма и координации деятельности.

Военизированная эстафета состояла из трех этапов. По воле случая организатору слета — клубу «Капер» пришлось участвовать в эстафете одному из первых. Бег в снаряжении и с аквалангом за спиной, обязательное вязание трех морских узлов представителем «Капера» водитель пассажирского АТП В. Козлов выполнил одним из первых, что позволило нашей команде оторваться от соперников. На втором этапе рабочий цеха № 8 Новотрубного завода О. Кочмарев, поразив из винтовки три мишени, быстрее всех обнаружил под водой «пострадавшего» аквалангиста и доставил его на берег. Работник цеха № 14 того же предприятия М. Ярмаев на третьем этапе, где проводилось подводное ориентирование без приборов, вы-

шел под водой в заданную точку с ошибкой в два метра, но вернулся к финишу без отклонения.

Судьи огласили результаты: клуб «Капер» занял первое место. На втором месте команда клуба «Ухтус», на третьем — команда МЖК из Свердловска.

В юмористической эстафете наша команда заняла только четвертое место. На первое место взошел «Посейдон» из УПИ.

На выставку технического творчества подводники «Капера» представили образцы нескольких типов спасательных плавающих, дыхательных аппаратов, наручных приборов, подводный металлоискатель, систему подводной звуковой связи, несколько типов подводной кинофотоустановочной аппаратуры. На этот раз удача снова сопутствовала нам — «Капер» занял первое место.

Конкурс клубных газет проходил под дружный смех зрителей, поскольку почти все газеты были пронзаны юмором. И снова «Капер» заслужил первое место за газету «Дракониза-88» и юмористическую фотозагаду «Юмор в мокрых штанишках».

Во время награждения победителей клуб аквалангистов нашего города завоевал три приза: три больших трофея и как абсолютный чемпион слета — спортивный костюм.

В. КОСТИЦЫН,
председатель
клуба «Капер».

* Сообщает 02

Восьмилетний школьник № 21 А. Шестанов (ул. Данилова, 3, кв. 11) с февраля по апрель с группой подростков занимался воровством личного и государственного имущества. Забрался в квартиры, есть на его счету и кражи, совершенные в дневное время. Пятнадцатилетний преступник привлекается к уголовной ответственности.

Ряд квартирных краж на совести свердловчанина А. С. Черняева, нигде не работающего. Полеми своей «деятельности» он избрал Первоуральск, где и привлечен к уголовной ответственности. В. Русинев, А. Сафин, А. Рожнов, ученики школы № 2 Н. Махнев, учащийся СПТУ-7 Д. Кузнецов за кражи также привлечены к уголовной ответственности.

Бригадир слесарей УЖКХ Новотрубного завода И. А. Сапегин (ул. Трубинков, 46—191) грозился убить свою жену. Основания опасаться этой угрозы есть: наркологическая экспертиза показала, что хронический алкоголик нуждается в принудительном лечении. Что и намерены сделать правоохранительные органы.

Называем имена браговаров: иладовский цеха № 25 Новотрубного завода В. М. Медведев, работник Коуровского ЛПХ Р. М. Заниев, сторож разгрузочной площадки Н. А. Васильев, рабочий совхоза «Уткинский» С. Н. Маносин, рабочий Билимбаевского лесхоза В. И. Селюнин, плотник Новоутинского завода «Исира» В. В. Вабнин. Все оштрафованы от 100 до 200 рублей.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Космос», 30 июня «ЗОЛОТОИСКАТЕЛИ». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час. «ТРЕТИЙ ДРАКОН». Сеансы: 11, 13, 15 час. 1 июля «ТРЕТИЙ ДРАКОН». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ПАПАШИ» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час.
Дворец культуры и техники «Строитель». 30 июня «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ!» Сеансы: 10-30, 20 час.
Клуб имени В. И. Ленина. 30 июня «СТРЕЛЫ РОБИНА ГУДА». Сеансы: 18, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

2 июля с 20 час. до 00 час. 30 мин., вечер интересных встреч. Узнать что-то новое, поделиться опытом, обменяться мнениями, по дискутировать и просто отдохнуть вас приглашает клуб филофонистов «Блюз», клуб семьи «Здравствуй», мастера по художественной обработке дерева, самодельные художники. Вы можете посетить дискотеку и видеосалон.

УПИ ИМЕНИ С. М. КИРОВА объявляет прием студентов на дневную форму обучения в г. Первоуральске по специальностям: промышленное и гражданское строительство, металлургические машины и оборудование.

Вступительные экзамены с 16 июля по математике (письменно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение).

На остродефицитную специальность «Металлургические машины и оборудование» могут быть зачислены без вступительных экзаменов по результатам собеседования лица, награжденные по окончании средней школы золотой (серебряной) медалью, а также лица, окончившие техникум, СПТУ с дипломом с отличием по избранной (родственной) специальности.

Иногородние студенты обеспечиваются общежитием.

Прием документов до 15 июля ежедневно с 13 часов до 19 час. 30 мин., в субботу — с 9 час. до 14 час.

Для абитуриентов с 1 июля работают двухнедельные подготовительные курсы. Плата за обучение 5 руб.

Адрес: г. Первоуральск, проспект Космонавтов, 1, 3 этаж, комната 37, тел. 2-79-93.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СПТУ № 6 ПРИГЛАШАЕТ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК НА 1988—89 УЧЕБНЫЙ ГОД ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ СЛЕДУЮЩИМ ПРОФЕССИЯМ:

Учащихся, окончивших 8 классов. Срок обучения 3 года с получением общего среднего образования: токарь, оператор станков с программным управлением, станочник широкого профиля (юноши, девушки), электромонтер (юноши, девушки), слесарь по ремонту металлургического оборудования-электросварщик (юноши), кузнец на молотах и прессах (юноши), машинисты электромостовых кранов (девушки и юноши), контролер ОТК в производстве черных металлов (девушки), вальцовщик стана холодного проката труб (юноши).

Учащихся, окончивших среднюю школу. Срок обучения от 6 до 10 месяцев с учетом полученной начальной профессиональной подготовки по следующим специальностям: вальцовщик стана холодного проката труб (юноши), машинисты электромостовых кранов (девушки и юноши), контролер ОТК в производстве черных металлов (девушки), электромонтер (юноши и девушки), токарь, оператор станков с программным управлением (юноши и девушки), слесарь-ремонтник (юноши).

Учащихся, окончивших 8 классов. Срок обучения 1—2 года без получения общего среднего образования: плотник (юноши), штукатур-маляр (девушки), токарь-универсал (юноши и девушки), слесарь-ремонтник (юноши).

Учащиеся первого и второго курсов находятся на полном государственном обеспечении (бесплатно выдается обмундирование и 2-разовое питание, проживающим в общежитии — 4-разовое питание). Кроме того, учащимся 1 и 2 года обучения групп токарей и строительных профессий выплачивается дополнительно стипендия на первом году — 30 рублей, на втором — 40 рублей. Учащиеся третьего курса и поступающие на базе 10 классов получают стипендию от 70 до 100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Время обучения засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания училища поступать в техникумы или вузы. Все желающие обеспечиваются благоустроенным общежитием.

В училище работают подростковый клуб, в составе которого цирковая студия, ансамбль современного и народного танцев, хоровой и вокальный коллективы, кружки технического творчества, клуб интернационалистов, секции военно-прикладных видов спорта: парашютная, стрелковая, радиотелеграфистов и др., спортивные секции: бокса, биатлона, борьбы, хоккея, волейбола, баскетбола и другие; туристский клуб «Арго».

Для поступления необходимо представить свидетельство или аттестат об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, медицинские карты формы 25-ю и 26, 12 фотографий размером 3х4 см.

Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Сакко и Ванцетти, 17. Телефоны 2-36-26, 7-51-24, 97-5-87. Проезд автобусами № 3, 3-у, 4.

Приемная комиссия.



Магазин № 55 «Спорт» (пр. Космонавтов) предлагает туфли кроссовые современных моделей из натуральной замши с 22,5 по 24,5 размер по цене от 21 до 28 рублей, туфли пляжные производства СРВ с 23,5 по 27 размер по цене 2 руб. 50 коп. Имеются болоньевые костюмы на подкладке для занятий зимними видами спорта с 92 по 100 размер по цене 120 рублей. Костюмы можно приобрести в кредит.

ПРЕДЛАГАЕМ СТРОИМАТЕРИАЛЫ!

В магазине № 41 «Строительные материалы» (пос. Тагила) имеется бетон М-100 по цене 30 рублей за кубометр, бетон М-50 — 29 руб. 59 коп. за кубометр, раствор цементный М-25 — 19 руб. 90 коп. за кубометр, раствор известково-штукатурный — 21 руб. 20 коп. за кубометр, плиты перекрытий пустотные по цене 11 руб. 40 коп. за штуку, бетонные блоки — 52 рубля за кубометр, дорожные плиты ПД 30-12 — 67 рублей за штуку, насыпок железобетонный длиной 4,5 м по цене 32 руб. 01 коп. за штуку, керамзитобетон М-75 — 31 руб. 50 коп. за кубометр, керамзитовый гравий — 13 руб. за кубометр, пенополистирол ПСБ-25 — 49 руб. 50 коп. за кубометр, отсев — 1 руб. за тонну. Стройматериалы вывозятся с завода ЖБИК и его участков. Машину можно заказать в магазине № 41 у агента траг-агентства.

Поступил шифер 8-волновой размером 1750х1100 по цене 2 руб. 20 коп. за лист.

ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ!

Магазин № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина) предлагает жакеты и джемперы из высококачественной полушерстяной пряжи разнообразие по расцветкам и фасонам с 88 по 104 размер по цене от 25 до 60 рублей.

В секции «Галантерея» имеются шапки и белье вязаные ручной работы различных моделей и расцветок по цене от 15 до 18 рублей.

Прекрасные изделия ювелиров — самый лучший подарок. Магазин № 22 «Самовет» (ул. Ленина) предлагает украшения из золота: кольца, серьги с полудрагоценными камнями по цене от 100 до 240 рублей, кольца с бирюзой по цене от 100 до 200 рублей, обручальные кольца 588 пробы всех размеров по цене от 80 до 330 рублей. Имеются изделия из серебра: запонки с полудрагоценными камнями по цене от 33 до 40 рублей, кольца, серьги с натуральными камнями.

Первоуральская автошкола ДОСААФ объявляет набор на курсы подготовки и переподготовки водителей следующих категорий: категории «А» (начало занятий с 1 августа), категории «В» (начало занятий со 2 августа), категории «Е» (начало занятий с 3 августа). Прием заявлений производится в помещении ГАИ (1-й этаж) до 12 июля, тел. 7-53-88.

Поздравляем

Поздравляем дорогого и любимого мужа, отца СУС-ЛОВА Юрия Андреевича с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, большого счастья, Жена, дети.

Дорогого мужа, отца ФОМИНЫХ Сергея Леонидовича поздравляем с юбилеем! Желаем здоровья, счастья. Жена, дочь, сын.

Меняем

Меняю 3-комнатную квартиру в г. Ахангаране Ташкентской области (50 км от Ташкента) на 2-комнатную в кв. 40.

г. Первоуральск. Обращаться в г. Ревле по тел. 4-66-83 или в г. Первоуральске по адресу: ул. Малышева, 7, кв. 18 по смене «С».

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира (17,5 кв. м, 3-й этаж) в центре г. Якутска на равноценную на Динсе или в Первоуральске. Обращаться по тел. 5-12-83 после 18 часов.

Продается участок в колхозном саду № 60 (первый за поселком Динас). Справляться по тел. 2-72-85.

Продается садовый участок площадью 7 соток (около лесничества). Обращаться: ул. Вайнера, 33-а.

Администрация, партийная, профсоюзная организации Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти члена КПСС с 1924 года, персонального пенсионера республиканского значения

АЛИКИНА
Никиты Федоровича.

Администрация, партийная и профсоюзная организации пассажирского автопредприятия извещают о преждевременной смерти водителя автобуса

МАМОНОВА
Виталия Прокопьевича
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив отдела автоматизированной системы управления производством Новотрубного завода выражает соболезнование оператору бюро счетно-перфорационной техники Мамоновой Марии Андреевны по поводу смерти мужа

МАМОНОВА
Виталия Прокопьевича.

Отдел народного образования, горком профсоюза работников просвещения, коллектив учителей и учащихся средней школы № 5 выражают соболезнование директору школы Петру Ивановичу Мартынку по поводу смерти его матери

МАРТЫНЧУН
Прасковья Петровна.